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DELIBERAZIONE N. 5 

in data: 25.02.2022 

   

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ADUNANZA   ORDINARIA  DI PRIMA CONVOCAZIONE - SEDUTA PUBBLICA 

 

OGGETTO: LINEE  PROGRAMMATICHE  DI  MANDATO  2021  -  2026  (ART. 11 

STATUTO COMUNALE). APPROVAZIONE          
 

L’anno duemilaventidue addi venticinque del mese di febbraio alle ore 18,08 nella sala delle 

adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto e dal vigente Regolamento 

del Consiglio Comunale, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

 

All'appello risultano: 

 

1 - MERLI LUIGI P  10 - FANTINI MARIO P  

2 - RANCAN STEFANO P  11 - MARCOTTI ALICE P  

3 - RUBINI ELEONORA P  12 - COLOMBI CLAUDIO P  

4 - TACCHINI LUCA P  13 - DHARAM RAMAN DEEP P  

5 - REPETTI GIANLUIGI P     

6 - CONSOLE GIACOMO P     

7 - MIRTINI ELENA MURIEL A     

8 - TACCHINI GIUSEPPE P     

9 - BERTOLI ENRICO P     

  

      Totale presenti  12  

      Totale assenti   1 

 

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Dott.ssa ROSA REGONDI il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MERLI LUIGI Sindaco - assume la Presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Delibera di C.C. n. 5 del 25.02.2022 
 

Presenti dall’appello nominale n. 12 

Assente giustificata il consigliere Sig.ra Elena Muriel Mirtini. 

Il Sindaco Presidente ha nominato tre scrutatori nelle persone dei Consiglieri Luca Tacchini, Raman 

Deep Dharam e Alice Marcotti, con l’avvertenza che gli stessi provvederanno alla verifica delle 

operazioni di voto dell’intera seduta.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che l’art. 46 – comma 3 – del D.Lgs. n.267 del 18.08.2000 prescrive che, entro 

il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, presenti al Consiglio le linee 

programmatiche relative alle azioni da realizzare nel corso del mandato; 

 

 CHE l’art.42 – comma 3 – del medesimo decreto legislativo prevede che il Consiglio, nei 

modi disciplinati dallo Statuto, partecipi alla definizione, all’adeguamento e alla verifica periodica 

dell’attuazione delle linee programmatiche; 

 

 CHE in esecuzione delle richiamate norme, l’art. 11 comma 1 e 2 del vigente Statuto 

Comunale stabilisce che: 

 

1. Entro il termine di 5 mesi, decorrenti dalla data del suo avvenuto insediamento, sono 

presentate, da parte del Sindaco, sentita la Giunta, le linee programmatiche relative alle 

azioni ed ai progetti da realizzare durante il mandato politico-amministrativo. 

2. Ciascun Consigliere comunale ha il diritto di intervenire nella definizione delle linee 

Programmatiche, proponendo le integrazioni, gli adeguamenti e le modifiche, mediante 

presentazione di appositi emendamenti,  

3. Con cadenza annuale, il consiglio provvede, in apposita seduta, a verificare l’attuazione di 

tali linee, da parte del sindaco e dei rispettivi assessori, contestualmente all’accertamento 

della permanenza degli equilibri di bilancio ex art. 193 comma 2 D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e 

da effettuarsi entro il 30 settembre di ogni anno. E’ facoltà del consiglio provvedere a 

integrare, nel corso della durata del mandato, con adeguamenti strutturali e/o modifiche, le 

linee programmatiche, sulla base delle esigenze e delle problematiche che dovessero 

emergere in ambito locale. 

 

Tutto ciò premesso; 

 

 VISTO l’allegato documento “Linee programmatiche di mandato per il quinquennio 2011-

2026” presentato dal Sindaco ai fini della sua approvazione, sentita la Giunta, la quale con 

deliberazione n. 12 del 31.01.2022 immediatamente esecutiva, ha espresso un giudizio positivo sul 

documento allegato al presente provvedimento, condividendone i contenuti; 

 

 Dato atto che la presente deliberazione è un mero atto di indirizzo e pertanto non richiede 

pareri di regolarità tecnica e contabile 
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Apertasi la discussione il Sindaco Presidente ricorda che l’Amministrazione deve presentare entro 5 

mesi dalla data del proprio insediamento le Linee Programmatiche relative alle azioni ed ai Progetti 

da realizzare durante il mandato politico – amministrativo. Gli obiettivi dell’Amministrazione e le 

scelte politiche sono elencate nel documento che è stato trasmesso unitamente al materiale di questo 

Consiglio Comunale e ricalcano il programma elettorale per il quale la propria lista si è candidata. 

Il Consigliere Mario Fantini, capogruppo del Gruppo Consigliare “Lista Civica Mario Fantini 

Sindaco”, anticipa la propria contrarietà alle linee programmatiche ora presentate, che paiono ridotte 

o a volte contradditorie (come dettagliatamente elencato nel documento allegato). 

Il Sindaco replica che non c’è nulla di contradditorio in queste linee programmatiche di mandato, 

semplicemente alcuni punti sono stati riscritti in maniera diversa rispetto al programma elettorale, 

ma i contenuti e gli intenti sono gli stessi. 

Il Consigliere Mario Fantini sostiene che è stato predisposto un progetto per una nuova scuola 

materna del valore di quasi quattro milioni di euro ma si è chiesto il finanziamento solo per un 

milione di euro. 

Il Sindaco replica che questo non corrisponde assolutamente al vero e chiede al Consigliere Mario 

Fantini dove abbia ricavato tale informazione. In relazione alla politica per la scuola e l’istruzione, 

l’esigenza di avere più spazi a disposizione, come segnalato dalla dirigenza scolastica, per il 

complessivo numero di alunni della scuola primaria e della scuola materna, ha indotto a progettare 

un nuovo Polo per l’Infanzia, composto da una scuola materna e da un asilo nido. Ciò consentirebbe 

di liberare spazi a favore della scuola primaria. Questo progetto, di circa quattro milioni di euro, è 

stato anche inserito nella ricognizione del fabbisogno triennale di edilizia scolastica della Regione 

Emilia-Romagna, circostanza che consentirà di ottenere un punteggio maggiore al bando PNRR 

Istruzione, al quale il progetto, dopo un lungo lavoro, è stato candidato nei termini con richiesta di 

finanziamento del valore totale del progetto stesso. Precisa che forse il Consigliere Mario Fantini si 

riferisce alla cifra di un milione che da più di dieci anni compare nel triennale delle opere pubbliche 

e che era stata riportata lo scorso novembre, nella ricognizione sommaria dei fabbisogni richiesta 

dalla Provincia di Piacenza, che nulla c’entra con l’importo richiesto per il progetto candidato. 

Il Consigliere Alice Marcotti del Gruppo Consigliare “Lista Civica Mario Fantini Sindaco” sostiene 

che questo iter è quello previsto per tutti i Comuni. A suo parere l’Amministrazione avrebbe 

dovuto, visto l’importo, essere più coraggiosa e presentare un progetto a più ampio respiro, un polo 

scolastico che comprendesse tutta la scuola dell’obbligo. Con la realizzazione di un polo specifico 

per l’infanzia, la scuola primaria avrà più spazi, ma la struttura delle aule, di quelle dimensioni, non 

risolverà il problema evidenziato durante il periodo della pandemia: occorrono aule più grandi, 

spazi all’aperto e non un numero maggiore di aule. 

Il Sindaco replica che il Consigliere Alice Marcotti probabilmente non ha letto il testo del bando 

PNRR istruzione, il quale non rendeva possibile a Cortemaggiore la candidatura di progetti che 

comprendessero anche la realizzazione di scuole primarie e secondarie. Questo poteva essere fatto 

solo a condizione che quelle esistenti e attive venissero demolite, operazione in questo caso non 

possibile per l’assenza di determinati coefficienti di rischiosità sismica richiesti per le strutture 

stesse e per il fatto che sulla scuola primaria erano già stati ottenuti, nei cinque anni precedenti, 

contributi per il consolidamento sismico. In ogni caso i progetti potevano essere predisposti solo su 

aree di proprietà pubblica e l’unica disponibile a Cortemaggiore aveva dimensioni sufficienti per un 

polo infanzia ma sarebbe stata incompatibile con una struttura più ampia. 

Il Consigliere Mario Fantini fa notare alcuni problemi di sicurezza nei cimiteri, in particolare quelli 

relativi al cimitero di Chiavenna Landi. 
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Il Sindaco Presidente ricorda che però il cancello automatico del cimitero di Chiavenna risultava 

aperto, senza che nessuno avesse sollevato rilievi, già da oltre un anno e, a dicembre, dopo essere 

stato riparato, era tornato a funzionare. Successivamente, deve aver subito un nuovo guasto ed ora si 

è in attesa che l’assistenza intervenga ancora con la sostituzione di un componente prima non 

disponibile. 

Il Consigliere Gianluigi Repetti interviene per segnalare alcuni stati di degrado urbano, con 

particolare riguardo alla frazione di Chiavenna. 

Il Sindaco prende atto degli interventi segnalati che occorrerebbe assicurare. 

Procedutosi a votazione palese per alzata di mano con il seguente esito proclamato dal Sindaco 

 

PRESENTI n. 12 

VOTI FAVOREVOLI n. 8 

CONTRARI n. 4 (Fantini Mario, Marcotti Alice, Colombi Claudio e Raman Deep Dharam) 

ASTENUTI n. 0 

 

DELIBERA 

 

 

Di approvare le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 

mandato amministrativo 2021 - 2026, indicate nel documento allegato alla presente deliberazione. 

(Allegato A) 
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Delibera di C.C. n. 5 del 25.02.2022 

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

 

 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to MERLI LUIGI F.to Dott.ssa ROSA REGONDI 

__________________________ __________________________ 

 

Pubblicata all’albo pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi. 

 

Addì, ............................     IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa ROSA REGONDI 

_________________________ 

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

 

ADDI',                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DR.SSA ROSA REGONDI 

 

 

 VISTI gli atti d’ufficio; 

 

 Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che: 

 

□ la suestesa deliberazione è divenuta ESECUTIVA il giorno___________________ (decorsi 10 

giorni dalla data di pubblicazione – art.134 c.3 del D.Lgs 18.08.2000 n.267); 

 

□ la suestesa deliberazione è divenuta ESECUTIVA nella stessa data della sua approvazione 

essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art.134 c.4 del D.Lgs 18.08.2000 

n.267; 

 

 

Addì, ....................      IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa ROSA REGONDI 

________________________ 

 














